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第20回匿名介護情報等の提供に関する専門委員会 

日時 令和７年６月16日（月） 

場所 Ｗｅｂ開催 

 

○事務局（佐藤） それでは、定刻となりましたので、会議を開始いたします。 

 YouTube配信を開始いたします。それでは、配信をお願いします。 

 これより野口委員長に進行をお願いいたします。野口委員長、よろしくお願いいたしま

す。 

○野口委員長 皆様、こんにちは。定刻となりましたので、ただいまより、第20回匿名

介護情報等の提供に関する専門委員会を開催させていただきます。 

 委員の皆様におかれましては、大変御多忙の折御参加いただき、どうもありがとうござ

います。 

 委員の出欠状況については、事務局から御報告をよろしくお願いいたします。 

○事務局（佐藤） 老健局老人保健課の佐藤でございます。 

 本日は御参加いただき、誠にありがとうございます。 

 本日、武藤委員は欠席でございます。 

 本日は公開の議題がございまして、YouTube上でのライブ配信を行っております。申出

の個別審査は非公開の議題ですので、審査の前にYouTubeのライブ配信を終了いたします。

あらかじめ御了承願います。 

 本会議はアーカイブ配信をいたしませんので、会議開催時間帯のみ視聴可能です。 

 議事録作成のため、事務局にて録音をさせていただきますので、御了承をお願いいたし

ます。議事録作成後に録音ファイルは消去いたします。 

 なお、YouTube配信を御視聴の方におかれましては、配信画面あるいは内容を許可なく

ほかのウェブサイトや著作物等へ転載することが禁止されておりますので、御留意いただ

きますようお願いいたします。 

 続きまして、本日の資料の確認をいたします。議事次第のファイルをお開きください。

本日の議事と資料一覧が記載されております。資料はお手元にございますでしょうか。 

 本日の資料を画面表示して御説明いたしますが、適宜事務局から送付しております資料

もお手元で御参照いただければと存じます。 

 御不明な点等ございましたら、会議のチャットに記載いただくか、御発言いただければ



2 

 

と存じます。御不明の点はございませんでしょうか。 

 よろしければ、野口委員長に進行をお渡しさせていただきます。野口委員長、よろしく

お願いいたします。 

○野口委員長 御説明どうもありがとうございました。 

 それでは、早速でございますが、本日の議事に入らせていただきます。 

 議題１「第４回オープンデータについて」を議論させていただきます。 

 事務局から御説明をよろしくお願いいたします。 

○事務局（佐藤） 事務局でございます。 

 資料１「第４回オープンデータについて」を御覧ください。 

 ３ページを御覧ください。昨年までと同様に、現在第４回オープンデータの公表の準備

を進めているところでございます。 

 ４ページを御覧ください。今年度は、要介護認定情報、LIFE情報、介護レセプト情報

において新しい時点の追加として、2023年度を作成したいと考えております。それに加

え、昨年度より新たに作成いたしました2017年度を起点とした１～５年後の要介護度の

変化に６年後のみを追加し、さらに2018年度を起点とした１～５年後の要介護度の変化

を作成したいと考えております。 

 ５ページを御覧ください。先ほど御紹介いたしました、今回作成する集計対象・項目を

表に示しております。 

 ６ページ以降につきましては、各情報の公表形式を表に示しております。 

 説明は以上となります。 

○野口委員長 どうもありがとうございました。 

 それでは、ただいまの資料について委員の皆様から何か御質問等はございますでしょう

か。 

 今村委員、よろしくお願いいたします。 

○今村委員 今村です。 

 内容には異存ありませんけれども、今回５年追跡結果を載せてもらっているのと、去年

発表してもらった内容の６年追跡結果を載せてもらっているのは非常にいいことだし、あ

りがたいことだと思っています。 

 今後の展望なのですけれども、６年で終わることなくぜひ10年ぐらいまでは追いかけ

てもらって、同じような形で累積していってもらえると、今後の標準的な数字としてどの
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ように介護度が変わっていくのかということの指標になると思いますので、ぜひ10年ぐ

らいまでは６年で終わらずに続けてもらいたいと思います。意見として聞いていただけれ

ばと思います。 

 以上です。 

○野口委員長 今村先生、大変重要な御意見をどうもありがとうございました。 

 事務局から、御意見ということですけれども、何かコメントはございますでしょうか。 

○事務局（佐藤） 事務局でございます。御意見ありがとうございます。 

 10年後までの追跡というところ、今後に向けて検討させていただきたいと思います。

ありがとうございます。 

○野口委員長 今村先生、どうもありがとうございました。 

 ほかにいかがでしょうか。 

 よろしくお願いします。 

○長島委員 長島です。 

 毎回様々な、よりデータが活用しやすいような工夫をしていますので、そのことの何ら

かの評価、利用者からのフィードバックといいますか、そういうものがあると励みにもな

るのですけれども、その辺り、何かそのようなフィードバックを得るような工夫はお考え

でしょうか。 

○野口委員長 どうもありがとうございます。それも非常に重要な御指摘だと思います。 

 事務局、いかがでしょうか。 

○事務局（佐藤） 事務局でございます。 

 こちらの介護DBオープンデータのホームページで一般からの意見も受け付けていると

ころではあるのですけれども、現在そういった好意的な意見等は来ていない状況でして、

こういったところで利用者のニーズ等も捉えていきたいとは考えております。 

○野口委員長 長島先生、いかがでしょうか。 

○長島委員 単に待つだけではなくて、今回このような改善をしました、それに対して御

意見があればというようなフォームもおつくりになると、よりよいかと思います。 

 以上です。 

○野口委員長 どうもありがとうございました。 

 ちなみに、今の長島委員の御質問に関連してなのですけれども、アクセス数などは分か

りますか。例えば１か月にこのぐらいアクセスがあるとか、１年間トータルでこのぐらい
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だとか。 

○事務局（佐藤） アクセス数は把握しているところではあるのですけれども、今すぐに

お出しすることができません。 

○野口委員長 分かりました。 

 アクセス数は皆さんがどのぐらい使っているかという指標にもなると思いますので、具

体的に御意見をいただくことも非常に重要ですが、アクセス数はこのぐらいみんな利用し

てくれている、見てくれているということを示すのにいい指標かと思いました。 

 ほかにいかがでしょうか。 

 特になければ、本日の公開議事を終了させていただきたいと思います。 

 個別審査に入る前に、事務局から必要なアナウンスをよろしくお願いいたします。 

○事務局（佐藤） 事務局でございます。 

 それでは、ここからは申出者の具体的な申請内容に基づき審査を行うことから、非公開

とさせていただきます。YouTube上でのライブ配信はここまでとさせていただきます。 

 本会議のアーカイブ配信は行いませんので、議事内容につきましては、後日公表される

議事録を御確認ください。 

 本日は御視聴いただき、ありがとうございました。 

 それでは、ライブ配信の終了をお願いいたします。 

（これ以降は非公開） 

 

○野口委員長 それでは、以上をもちまして、第20回匿名介護情報等の提供に関する専

門委員会を終了させていただきます。 

 委員の皆様におかれましては、大変お忙しい中御参加いただき、どうもありがとうござ

いました。 

（了） 


